

Щуки живут только в чистой воде



3 июня в поселке Комарово губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко открывала три особо охраняемые природные территории: заказники — «Озеро Щучье», «Сестрорецкое болото», памятник природы — «Петровский пруд». Хотя по решению городского правительства ООПТ были созданы в начале 2011 года, торжественное мероприятие прошло в преддверии Всемирного дня окружающей среды, который отмечается 5 июня.

ГАРАНТИЯ СБЕРЕЖЕНИЯ

Как отметила губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко, теперь площадь особо охраняемых зон в городе увеличилась более чем вдвое. «Для Санкт-Петербурга

защита окружающей среды — один из важнейших приоритетов — это тест на ответственность власти. И наша задача — создать как можно больше территорий со специальным режимом охраны. Такой статус дает

гарантию их сохранности», — подчеркнула губернатор.

Глава Курортного района Виктор Борисов сказал: «Природа нашего района уникальна и испытывает огромную нагрузку от приезжающих сюда на отдых людей. Это вполне естественно. Решения, которые принимаются правительством нашего города о создании особо охраняемых территорий, позволяют регулировать отношение людей и хозяйствующих субъектов к экологии. Эти шаги направлены на сохранение природы для будущих поколений».

В честь открытия крупнейшей в городе природной территории на большом валуне, расположенном на берегу Щучьего озера, была установлена памятная табличка.

Заказник «Озеро Щучье» протянулся на 1157 га, в его границах находятся озера Щучье и Дружинное, безымянное озеро и несколько ручьев. Здесь будут запрещены любое строительство, въезд автомобилей на траву, разведение костров, рубка леса и кустарников, земляные работы и т. д.

ЦАРЬ-РЫБКИ

В Санкт-Петербурге уже создано 10 особо охраняемых природных территорий. Это 4% площади города, не считая садов и парков. Валентина Матвиенко сообщила, что в ближайшее время такой статус получают острова Елагин и Котлин, а также Комаровский берег. В планах на ближайшие годы — взять под охрану Южное побережье Невской

губы, Новоорловский лесопарк, Левашовский лес, Пухтолову гору. Всего в генплане города предусмотрена 21 охраняемая природная территория. Губернатор поздравила всех экологов с профессиональным праздником. «Ваша профессия уникальна. Город — живой организм, природа — его легкие. Вы заботитесь о чистоте наших рек и озер. Вы учите нас экологической культуре».

К этому экологическому празднику школьники Курортного района готовились особо — ведь две из трех новых ООПТ расположены на территории Сестрорецка, Зеленогорска и поселка Комарово.

Дети не только пришли на праздник целыми лагерями, но и провели предварительную акцию «Поможем природе умелыми руками!».

Специально к торжественному открытию ООПТ учащиеся 450-й школы изготовили из дерева и раскрасили символических щук. А после того, как Валентина Матвиенко, заметив, что щука — это индикатор чистой воды, выпустила в озеро несколько живых «царь-рыбок», школьники пригласили ее посмотреть на свое творчество.

Сказочный Емеля выбрал лучшие поделки. Призы в конкурсе на самую выразительную щуку получили Мария Рахманина, Александра Полякова и Владислав Скородумов. Дети два дня под руководством преподавателя рисования Галины Шагирян раскрашивали деревянных рыб в городском лагере школы № 450.

Соб. корр.

